

## **Таджикские журналисты предложили исключить из УК РТ статьи о клевете и оскорбление**

**3 мая в большинстве стран мира отметили Всемирный день свободы прессы. В Душанбе по этому поводу состоялся Круглый стол организованный Национальной ассоциацией независимых СМИ Таджикистана, Союзом Журналистов Таджикистана, Медиа- Альянсом Таджикистана и Международной ассоциацией персоязычных журналистов «Афруз» при поддержке Бюро ОБСЕ в республике.**

Выступая на нем, журналисты Таджикистана и некоторые правозащитники страны предложили исключить из Уголовного Кодекса страны статьи, предусматривающие уголовную ответственность за клевету и оскорбление. По словам юриста Иноята Иноятова, статьи 135, 136 Уголовного кодекса Республики Таджикистан (УК РТ) предусматривают уголовную ответственность за клевету, то есть распространение заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица. Статья 136 данного кодекса в свою очередь, предусматривает ответственность за оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженной в неприличной форме. По его мнению, во многих странах мира клевета и оскорбление рассматриваются в гражданском порядке.

Данные статьи Уголовного кодекса во многом ограничивают свободу слова и выражения в Таджикистане и поэтому они должны быть исключены из УК РТ,- предложили таджикские правозащитники и журналисты.

С этой целью была создана рабочая комиссия, которая подготовит необходимые предложения и рекомендации для рассмотрения в правительство и парламент республики.

Также участники Круглого стола говорили о необходимости принятия Кодекса журналистской этики, где, по их мнению, должны быть прописаны профессиональные обязанности журналиста. Однако, здесь мнение разделились. По мнению оппонентов данного кодекса, он может стать еще одним инструментом давления на журналистов и СМИ.

В конце мероприятия демократическая партия Таджикистана вручила свои призы лучшим независимым журналистам Таджикистана.

**Мониторинговая служба НАНСМИТ.**